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Modellbildung
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Ein einfaches Modell
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Ein einfaches Modell
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orein 1o 5 — Anderung von Drinnen
‘ V- — Raus minus Rein
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Ein einfaches Modell



Ein einfaches Modell



Das Modell bleibt einfach
Komplexitat durch Auflosung



—(h)+V :-(hu)=0

Das Modell bleibt einfach
Komplexitat durch Auflosung
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Ein einfaches Experiment
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at(h)+V-(hu) =0

Wir brauchen Geschwindigkeit!
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8t(hu) + V- (huu)=h
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Wir brauchen Geschwindigkeit!
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gt(hu)+v-(huu) =hg—171
f

Sohlreibung

Was fehlt noch”? Die Bremse!
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Und die Lawine vom Anfang? *
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Und die Lawine vom Anfang? *



Was bremst eine Lawine”?



Was bremst eine Lawine”?



Wie oft”? Wie stark? Statistik

Kinetic Theory
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Voellmy (1955) 7=po+ : U
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Kinetic Theory 7 =po +




Voellmy (1955)
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Abhangigkeit von der Hohe
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Galtdr 1999 ...

Was bringts?



Schneebrucken bel Zermatt s vagen

Was bringts? Effektive MalBnahmen



Gefahrenzonenplan Galtur
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